FiZIK 1
SONBAHAR 2024-2025
FINAL SINAVI

20.01.2025

Talimatlar: Smavi tamamlamak igin 100 dakikamz var. Sinav sirasinda sadece kendi hesap
makinenizi kullanabilirsiniz. Tiikenmez veya miirekkepli kalem kullanmak kesinlikle
yasaktir. Cep telefonlarimz gozle goriilemeyecek ve elle erisilemeyecek bir yerde olmalidir.
Cep telefonuna bakarken yakalanirsamz kagidiniz derhal alinacaktir. Cevaplarimzi yazmak
i¢in her sorunun altindaki boslugu kullanimz. Gerekirse fazla bos kagt dagatilacaktir. Tam
puan alabilmek icin ¢oziim yolunu gostermelisiniz. Maksimum alabileceginiz not 100'diir.
Sinavin ilk 10 dakikasinda sinav ile ilgili soru sorabilirsiniz. Ondan sonra soracaginiz her
soru i¢in notunuzdan 5 puan diisiilecektir. Buna ragmen sordugunuz soruya cevap
alamayabilirsiniz. Bagarilar!

Ad ve soyad: Al |hcan  Gélker

Ogrenci numarasi:—
/

/

imza: &L

CEVAP ANAHTARI
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le-;aman grafigi yukaridaki gibi olan bir
cismin konum-zaman grafigi hangi sikta
dogru gosterilmistir? (5 puan)
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2. Sekilde goriildiigi gibi iki cisim ayni
anda v;=10 m/s siiratle ve yatayla 6=60°
ag1 yapacak sekilde zit yonlere firlatiliyor.
iki cisim arasindaki uzaklik t=5 s'de nedir?
(cos 60°=0,5 ve sin 60°=0,87) (5

puan)

d =9y cos®-t
= 9.0 cos60-5

= 50 m.
3. Bir top h=2,5 m yiiksekliginden durgun
halden diismeye birakildig1 anda yukari
dogru bagka bir top diigey olarak vohziyla
atilmgtir. Iki topun h/2 ytiksekliginde
karsilagabilmeleri igin vo ne olmahdir?
(g=10 m/s*) (5 puan)

4. Verilen bir anda yergieki bir gdézlemci
bir paketi dikeyle 6=30 a1 yapacak
sekilde havada Vi hiziyla dqserken
gérmektedir. Yere gore sabit hizla yatay
olarak ugmakta olan bir uc;akt'flkl pilota
gore paket 0 anda v, hiziyla 'dlkezl olgrak
diismektedir. Ugagin yere gore stirati

nedir? (5 puan)

A. vitV2

B. Vi-V2 &%" v
2 2

@ ! vibvi

5. Asagidaki bes sekil, egik diizlem

{izerindeki bir cisme etkiyen agirlik mg,
siirtiinme kuvveti £, normal kuvvet Nve
uygulanan kuvvet F] Pp'yi gostermektedir.

mg

E
a. Hangi sekil yukariya dogru ivmelenen
pargaciga kargihik gelir? (3 puan)

E
b. Hangi sekil egik diizlem tizerinde

durmakta olan par¢aciga karsilik gelir? (3
puan)

&



c. Hangi sekil sabit hizla
kaymakta olan pargaciga
puan)

asag1 dogru
karsgilik gelir? (4

C

6. L=10 m uzunlugund
agirhgindaki bir cisim degigken bir
Kuvvetinin etkisiyle yatayda d=6 m yol
alacak gekilde yer degistiriyor. 11k ve son
Konumda cismin hizi sifirsa ve cisim
dengedeyse (g=10 m/s?)
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a. Son konumda F nedir? (5 puan)
Ts‘,n 8 = #O
T cos9=F

fan9 = 40 | 8
F ° 76

F=3N .
b. F kuvvetinin cisim {izerinde yaptif1 ig
nedir? (5 puan)

£U= LJS+LJF = AK =0
Wg = - 402 = - 40
(AJF ” & SOJ

7. Asagidaki grafik, 2 kg kiitleli bir
pargacigin koruyan bir kuvvetin etkisiyle
hareket ederken x ekseni boyunca

potansiyel enerjisini gostermektedir. Ua=9
J,Uc=21Jve Up=24] olarak veriliyor. .
Parcacik Ug=12 J olan noktadan 4 J kinetik

enerjiyle gegiyor.

aki bir ipe asily 4 kg

a. Pargacifin x=6,5 m konumundaki siirati
nedir? (5 puan)

Eg= Ug +Kq =12+ =16

;,-‘an’vl/,‘

4902 216 3 ve= b m
F 2
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b. Sag tarafta parcacigin geri donme
noktasi neresidir? Neden? (5 puan)

band = 24 _’:‘5—31.1, 4% 0,67

xePed «a36P

8. Koruyan bir kuvvetin etkisi altlhnda
hareket eden bir pargacigin potanyye[’
enerjisinin konumuna gore grafigi afaglda
verilmistir. x;'den geqerken.pargac:lgm i
kinetik enerjisi 1 J ise hangi gik dogrudur”
(10 puan)
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A. Pargacik x; ve Xp arasinda salimm  $= hinim
yapar. gapar
B. Pargacik x3'lin sagina geger ve bir daha
geri donmez.
C. Pargacik x¢'1n soluna geger ve bir daha
geri donmez.
D. Pargacik x veya x,'de durur.
Pargacik x( veya x,'ye asla ulasamaz.

9. A pargacigy ve B pargacig, aralarinda
sikistirilmug bir yay oldugu halde bir arada
tutulmaktadirlar. Birakildiklarinda, yay
onlan iterek ayiriyor ve ayrik olarak
birbirlerine gore z1t yonde siirtiinmesiz
zeminde harekete baghyorlar. A'min kiitlesi
B'nin kiitlesinin 2 katidir ve yaydaki
depolanan potansiyel enerji 60 J'dur. Yayin
ihmal edilebilir kiitlesi oldugunu ve
depoladig enerjinin tamaminin
pargaciklara aktanldigini varsayarsak,
pargaciklar serbest birakildiktan sonra A ve
B pargaciklarinin kinetik enerjileri ne
kadardir? (10 puan)
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K, + Ky = us = 60)
1

—i—ﬂm'v'“a- Ji—m Lyt = 60
Ko + 2K, =60
Kgq = 20)
Kq = 4o

10. Sekilde goriildiigii gibi 80 kg kiitleli
bir adam suyun iizerinde hareketsiz
durmakta olan Z=14 m uzunlugundaki
homojen bir kanonun sag ucunda ayakta
durmaktadir. Kano-adam sisteminin kiitle
merkezi, kanonun merkezinin d=2 m kadar
sagindadir.

Kiitle
Kano . 2d merkezi M
merkezi &?K\’
_.«.!\/L@\/\ ‘\l N .
a7 d< 5
- L ]
a. Kanonun kiitlesi ne kadardir? (5 puan)
my, - d = mgq- 5

My -2

80-5 = m, =200 Ls
b. Eger adam yiiriiyerek kanonun sol ucuna
gider ve durursa, su ve kano arasindaki

siirtiinme kuvvetini ihmal edersek kano

suda ne kadar hareket eder? (5 puan)

FJ;; = 0 2 KM yer AeSi;lirmez
» Saja Jogru 2d:4 m S?cler
11. Durmakta olan bir masa sabit a agisal
ivmesiyle dosnmeye bashyor. Tam bir

déniis yaptig1 anda masanin agisal zi
nedir? (5 puan)

A. o
B. \V2na
(C) Vara

D. 2«
E. 4na

w = b

9 =17\=-;t-.,d"

+=@L
w:x-@=ﬂ_ﬁ;

12. Yatay siirtiinmesiz bir eksen iizerine
monte edilmis olan yo-yo benzeri bir arag
sekilde gorilldiigi gibi 30 kg'lik bir sandig
kaldirmak igin kullaniliyor. Bu aracin dig
yarigapt R=0,5 m, i¢ makara yarigapi r ise
0,2 m'dir. Aracin digina sarilmig olan
halata 160 N biiyiikliigiinde sabit bir

app
kuvveti uygulandiginda, i¢ makaraya

Vo = U iy x

511 olan kutunun
arilmig olan halata ba}gll 0
;ukarl yondeki ivmesl 2 m/s* olmaktadlr_
Aracin donme ekseni etra.fmdakl .
eylemsizlik momenti nedir? (g=10 m/s")

(10 puan)

W = ms =ma

m(3+q) = 30(10+2) = 360N

= Fapp R-Tor
160-0,5-360-0,2 = § N.m

~N -

T =1 15 =5

r

o =2

8.02=T1.2

-
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13. 80 N agirligindaki bir ¢ubuk sekilde
gorildiigl gibi stirtiinmesiz bir duvara
dayal1 sekilde dengede durmaktadir.
Duvarin ¢ubuga P noktasi etrafinda
uyguladif tork ne kadardir? (5 puan)

A
B.

D.
E.

“Z‘ e zz c‘anse‘.

T, - 8025 cos9
T

L =80.25. _g_
40N - m
60N -m
120N - m
160N - m
240N m



BONUS: Kare seklindeki homojen bir
plakamn koselerinden asagida goriildiigi
gibi iig farkls gekilde parga(lar) kesilip
atiliyor. Sonugta ortaya ¢ikan iig farkh
cismin kiitle merkezinin x koordinatinm

biyiikten kiiglige siralaymiz. (10 puan)
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